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Hole Kirkekontor 
Jomfrulandsveien 2 
3530 Røyse 
Tlf. 32 16 01 00 
post.hole@kirken.no 
www.kirken.no/hole 

Kontor- og telefontid: 
Mandag, tirsdag og torsdag 
kl. 10.00-14.00.  

Kirkekontoret er stengt i romjulen 
(fra 27. desember til 31. desember).  
Henvendelser på e-post: 
post.hole@kirken.no 
vil bli besvart på virkedagene.  

Hole kirkegård – Tlf. 477 68 817  
Telefontid: 
Man., tirs. og tors. kl. 10.00-14.00.  
 
 
Ansatte: 
Eike Ziller-Off (Sokneprest) 
ez755@kirken.no     ) 988 86 532 
 
Marie Ruud (kapellan) 
mr323@kirken.no     ) 917 42 208 
 
Grethe Ulversøy (Kantor) 
gu335@kirken.no     ) 970 94 009 
 
Julie Ulven (Kirkeverge) 
ju726@kirken.no      ) 32 16 01 00 
 
Torun Eskevik Ruud (Diakon) 
tr327@kirken.no       ) 412 23 028 
 
Hildegunn Roos (Adm.sekretær) 
post.hole@kirken.no  ) 32 16 01 00 
 
Kirketjener og gravplassarbeider: 
Rune I. Andersen 
Berit Gaardhammer 
John Johnsen 
Nima Welo (Kirketjener) 
 
 
 

Menighetsrådet og fellesrådet 
Leder: Anne Hurum  ) 924 00 571 
 
 
Ønsker du noen å snakke med? 
KIRKENS SOS    Tlf. 22 40 00 40

Fredsbarnet 
Tekst: Biskop Jan Otto Myrseth  
Ei bok som gjorde et sterkt inntrykk på meg i yngre år 
hadde tittelen «Fredsbarnet». I denne boka forteller et 
misjonærektepar om sitt liv blant stammefolk i Ny Gui-
nea. De første årene var tunge og vanskelige, og opp-
gaven med å nå inn med evangeliet virket håpløs. Det 
hersket gammelt fiendskap mellom stammegruppene, 
og liv gikk tapt når det spisset seg til.  
Men så oppdaget misjonærene noe spesielt. Enkelte 
ganger inngikk nemlig stammene en slags våpenhvile – 
på helt spesielle betingelser. De ble enige om å overlate 
ett av sine egne barn i de andres varetekt. Så lenge 
barnet var friskt og hadde det bra, holdt de fred med 
hverandre. Barnet var en garanti for freden. Men hvis 
barnet ble sykt og døde, kunne feiden blomstre opp 
igjen. Dette barnet gikk under det talende navnet 
Fredsbarnet.  
I denne stammeskikken fant misjonærene et tilknyt-
ningspunkt for evangeliet. Gud sendte sin sønn til 
jorden som det virkelige fredsbarn. Stammenes freds-
barn kunne naturligvis bli syk og dø, og freden var der-
for ganske skjør. Guds egen sønn, derimot, har 
overvunnet døden, og hans død og oppstandelse gir vår 
fred med Gud og vår neste et sikkert fundament.  
Budskapet om dette virkelige fredsbarnet åpnet veien til 
stammefolkets hjerter. De tok imot Guds gave i Jesus 
og lot seg døpe. Så ble de svært opptatt av hvordan de 
kunne bygge bro til sine tidligere fiender. Ved juletider 
innbød de nabostammen til en stor fest. Disse var 
usikre på om det var en felle, men valgte å ta imot inn-
bydelsen. Overraskelsen var stor da de ble møtt med 
sang og gaver. Etter måltidet stod en av vertsstammens 
menn fram og leste ordene fra profeten Jesaja:  
«For et barn er oss født, en sønn er oss gitt. Han har 
fått navnet: Underfull rådgiver, Veldig Gud, Evig Far, 
Fredsfyrste. Så skal herreveldet være stort og freden 
uten ende.» 
I en verden full av krig og hat og uro og fiendskap lyder 
på nytt denne julen budskapet om fredsfyrsten som vi 
knytter vår lengsel og vårt håp til. Dette budskapet mis-
ter aldri sin aktualitet. La oss be om fred og framtid for 
alle som lider og lengter og kjemper for en slutt på 
krigens herjinger. Biskop Jan Otto Myrseth
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SØNDAGSSKOLEN 
Søndagsskolen har samlingene sine i kirkekjelleren 
de fleste søndager med gudstjenester i Hole kirke.  
Søndagskolen er med på starten til etter dåpen, før 
barn og voksne samles i rundt 45 min til bibelfortel-
ling, lek og forskjellige aktiviteter i kirkekjelleren.  
 
En av ungdommene i Hole, Thorsten,  har aktiviteter 
og agentoppdrag for de største barna på kjøkkenet 
ved siden søndagsskolerommet. 
 
Foreldre, faddere, besteforeldre eller andre voksne 
er også hjertelig velkommen til å være med barnet 
på søndagsskolen. 
 
Vil du ha beskjed om når det er søndagsskole?  
Send en melding til Elin tlf.: 48 26 36 23 
 
 
 

Søndagsskole våren 2025  
     12. januar                     02. februar                      09. mars                        04. mai 
     19. januar                     16. februar                      16. mars                        25. mai

HOLE TWEENS 
Hole Tweens er Klubbkvelder for alle i 5. til 7. trinn 
på fredager fra kl. 18-20 i Hole kirke. 
På høsten har vi hatt utesamlinger, eller vandringer 
som vi kaller dem.  
Tema har vært vandringer og reiser i bibelen. 
Tweensa har hatt det gøy, og vært aktive og 
kreative. Vi har hatt forskjellige oppgaver og leker, 
og barna har fått grublet litt og undret seg sammen.  
Og som alltid har vi hatt litt godt å spise og kakao til 
slutt. De 2 siste kveldene flyttet vi aktivitetene inn.  
Det kommer stadig nye barn, så velkommen også. 
til deg som ikke har vært med før.  
 
Flott at dere foreldre kjører dem til kirken, slik at Tweensa kan få et morsomt, inspirerende og 
aktivt fellesskap. 
Send meg en SMS, så får dere melding før hver samling, Elin tlf.: 48 26 36 23 
 

Tweens kvelder for våren 2025 
     17. januar                     14. februar                      21. mars 
     31. januar                     07. mars

William og Lea bygger store låver.   Foto: privat

Tweens gjengen lagde stjerner pa ̊ samlingen 
om Abraham.   Foto: privat



Det var mange både små og store innom 
standen vår på Holemarkedet. 
 
De fikk se blomster åpne seg i vann, tegne, 
de fikk BARNAS-blader og supersetningskort, 
samt smake på sjokoladekaka vår. 
 
Vinner av Fiske-gjettekonkurransen ble 
Daniel Riley som tippet 96 fisker, og det var 
helt riktig. Han fikk et Gulliver kosedyr. 
Gratulerer.

HOLEMARKEDET

Elin fra søndagsskolen og sokneprest 
Eike Ziller-Off på holemarkedet. 

Hole menighets hjertepris

Helen Haavi Johansen.          Foto: Bente Treangen

– 4 –

Hole menighet vil i år gi spesiell oppmerk-
somhet og takk til Helen Haavi Johansen som 
mer enn de aller fleste står på for alle i Hole-
bygda. Helen er synonymet på godt humør 
og har i flere årtier vært engasjert i forenings-
livet i Hole. 
Et spesielt hjerte har Helen for beboere og 
ansatte på Hole bo og rehabiliterings- 
senter. Her har hun annenhver mandag stilt 
opp og kjørt syke og gamle ut i peisestuen for 
sang, kaffe og kaker. Gjerne med sitt eget 
trekkspill som hun drar frem i gode lag både 
her og der.  
Selv om hun har slitt med helsen også står 
hun på, smiler og deler ut klemmer til alle!  
Helen vi takker deg for din iherdige innsats 
for alle menneskene i Hole! Du er et forbilde 
for mange og du inspirerer både oss ansatte 
og frivillige i Hole menighet og menighetsråd 
med din varme, omsorgsfulle og inkluderende 
væremåte!  
Vi ønsker deg god helse, fortsatt mange år 
sammen og Guds velsignelse for dagene 
som kommer!       Hilsen ansatte i Hole menighet



Juletrefest 
Tekst: Torbjørn Ruud 

Velkommen til juletrefest i Hole Herredshus 
lørdag 4. januar 2025 kl. 16.00  
I starten av januar ble det arrangert juletrefest på herredshuset, Samfunnssalen. 
Endelig hadde vi passert julaften med et par uker. 
Da var det jo på tide med en skikkelig avslutning av jula for store og små. 
Denne gangen ble festen arrangert av 
Hole menighet/Søndagsskolen og Kristent Fellesskap Hole. 
 
Noen timer før festen temperatur i salen ned mot 10 grader. Ved hjelp av 4 vifteovner fikk vi 
temperaturen opp på levelig nivå. Folk trossa utetemperatur på rundt 25 minus og møtte opp. 
 
Vi var omkring 60 totalt. Mange barnefamilier, men også en del 60+.  
 
Vegar Hafnor leda festen, som starta med en sang, før man spiste av felles medbrakt mat. 
Det var festlig med gang rundt juletreet for små og store.  
Det var leker som passet for alle. Vegar og Dagfinn ledet sangene.  
Og andakt ved Torbjørn Ruud om den ene gaven som ble glemt på julaften. 
Men denne gaven ble pakket opp på festen.  
Den inneholdt et hjerte. Vi er elsket. Vi er i Guds hjerte. Og Jesus vil ha plass i våre hjerter. 
Pakker vi opp denne gaven?  
De 3 vise menn sviktet oss heller ikke i 
år. 
Stjernen viste veien til barnet i krybben.  
 
Det var godt å kunne møtes, 
kjenne på felleskap, se gleden og 
energien hos barna.  
 
«For et barn er oss født, 
en sønn er oss gitt. Og herreveldet er 
lagt på hans skulder. 
Og hans navn skal være Underfull 
rådgiver, Veldig Gud, 
Evig Far, og Fredsfyrste.» Jes 9:6 
 
Det blir juletrefest igjen, på Hole 
herredshus, samfunnssalen, 
lørdag 4. januar 2025 kl. 16.00.  
 
Ta med matfat til felles buffet.  
 

Velkommen til barn, unge 
og eldre til nyårets juletrefest! 
Kanskje kommer vismennene 
på besøk denne gangen også? 
             Arr. Hole menighet og Kristent Fellesskap Hole. 
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De tre vise menn.                                    Foto: Privat

Vismennene.                     Foto: Søndagsskolen Norge



Babysang 
Tekst og foto: Torun Eskevik Ruud 

I løpet av høsten har vi hatt mange fine sangstunder på 
Frivilligsentralen på Vik. 
Vi har fått et godt samarbeid med både Hole Frivilligsentral 
og Hole Arbeidssenter. Mange småbarnsforeldre har tatt 
turen innom og gir gode tilbakemeldinger om både stedet, 
maten og sangsamlingene. Arbeidssenterets lunsjservering 
med Ingeborg Høy sine ferske, grove rundstykker, får mye 
ros. Mange hender er i sving for å gjøre klar til babyene 
med følge kommer. To gode, 
frivillige medarbeidere, Janne Lohne og 
Dag Asbjørn Vaet, bretter opp armene og 
gjør i stand rommet. Stoler og bord flyttes og gulvene 
dekkes med matter og saueskinn. 
  
I desember planlegger vi å besøke Sundjordet bofellesskap for å synge enkle sanger 
sammen med de eldre. Først får de eldre hilse på småbarna, før vi har en sangstund 
sammen til glede for både eldre, foreldre og barn.  

Takk til både frivillige, ansatte og alle barn med familie som har deltatt i løpet av høsten! 

Mandag 13. januar starter vi opp igjen med sangstunder på Frivilligsentralen i Viksveien 29. 

Lunsjservering er fra 11.15 – 12.00. 
Etterpå har vi en sangstund med rytmeinstrumenter, regler og sangleker og dans. 

Tilbudet er gratis, og vi møtes i oddetallsuker fram til sommeren.  

Påmelding for hver gang på epost til tr327@kirken.no eller frivilligsentral@hole.kommune.no  

Kontaktperson: Torun Eskevik Ruud tlf. 412 23 028 

Velkommen til sangglede og fellesskap! 

«Må Gud velsigne deg. Hvert minutt av 
din tid, hver en dag av ditt liv.»

Samarbeidspartnere og frivillige. 
Foran: Ingeborg Høy (Hole Arbeids-

senter) og frivillig Janne Lohne. 
Bak: Frivilllig Dag Asbjørn Vaet, Eelkje 
Alkemade (enhetsleder Hole Frivillig-
sentral) og Robert Mc Carthy (Hole 

Arbeidssenter).

Nybakte rundstykker og lunsj 
fra Ingeborg Høy og gjengen på 

Arbeidssenterets 
«Formiddag i lag.»
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Plakaten er laget av Eelkje Alkemade.
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Juleoratoriet er tilbake 
Ringerike Vocalis slår igjen på stortromma og 
framfører Bachs berømte Juleoratorium.  
Med seg har det lokale prosjektkoret tradisjonen tro profesjonelle solister i eliteklassen og landets fremste 
barokkorkester, Barokkanerne. 
 
Sett av lørdag 4. januar eller søndag 5. januar. Da framfører de det mektige verket i henholdsvis 
Hønefoss kirke (lørdag klokka 18) og Hole kirke (søndag klokka 18). 
 
Ringerike Vocalis under kantor Grethe Ulversøys ledelse har i 19 år gledet Holes innbyggere 
med store kirkemusikalske verk, som Händels Messias, Mozarts Requiem og altså Bachs 
Juleoratorium. 
 
Det er nå seks år siden Juleoratoriet sist ble framført på Ringerike, for fullsatte kirker. 
 
  -  Dette er en perle i musikkhistorien som mange har et forhold til, og det er noe vi gleder oss 
    veldig til å framføre igjen, sier Ulversøy. 
 
Bak framføringene ligger det hundrevis av øvingstimer. 
Prosjektkoret startet innstuderingen allerede i vår. 
 
Billetter til konsertene har hvert år dukket opp under mange juletrær i distriktet, og også denne gang kan 
dette bli årets julegave til musikkinteresserte på Ringerike. Ringbillett står for billett- 
salget, eller kjøp direkte av korsangerne, som har en egen kvote for salg. 
 
Ringerike Vocalis har vel 40 medlemmer fra Hole, Ringerike, Jevnaker, Hadeland, Krødsherad, Flå, 
Oslo og Asker. 
 
Barokkanerne spiller på tidsriktige barokk-instrumenter og har noen av Norges fremste 
barokkmusikere i sine rekker. Årets konsertmester er Huw Daniel, en av Europas ledende 
barokk-fiolinister, som kommer helt fra Edinburgh for å spille med koret. 
 
Solistene er håndplukket til oppgaven og går for å være noen av Norges mest lovende sangere. 
Ditte Marie Bræin er årets sopransolist, Mari Askvik altsolist, mens Magnus Løvlie er årets tenor og 
Markus Djuve bass. 
 
Vi takker hjerteligst vår trofaste hovedsponsor Sparebank1 Ringerike-Hadeland for deres 
økonomiske støtte til oppsetningen. 
Velkommen til konserter!

 Foto: Sveinung Engeland



Hyllest til Erik Bye  
Hole kirke var helt fullsatt da 
«Gutta på skauen» inviterte til 
Erik Bye-konsert i oktober. 
Vi fikk høre lekre arrangementer av 
Byes sanger, ypperlig framført av 
Per Vollestad, Fredrik Øie Jensen og 
Svein Olav Blindheim. 
Artige historier mellom sangene bandt 
konsertprogrammet sammen. Publikum 
koste seg, og kvitterte med stående 
applaus. 
Hole menighet takker hjerteligst for 
konserten! 
 

 

Gomnæs-orgel 
i gravkapellet  
I «Heftet Ringerike» står det i den 
nyeste utgaven en stor artikkel om det 
historiske orgelet i Bønsnes kirke, 
men Hole menighet besitter enda et 
historisk orgel. Det står i Hole grav- 
kapell og ble bygget av holeværingen 
Anders Gulbrandsen Gomnæs i 1862. 
Han var egentlig gårdbruker, men 
hadde orgelbygging som hobby og 
tilleggsnæring. 
Arbeidet med instrumentene ble utført 
med profesjonelt verktøy, så han må 
ha satt seg godt inn i faget og lært av 
andre instrumentmakere. 
Opprinnelig ble orgelet i gravkapellet 
bygget til Hønefoss kirke, og i omtalen 
etter innvielsen kunne man lese at 

 
Hønefoss-orgelet er «…det første Arbeide af 
dette slag av en fuldstendig selvlært kunstner...». 
Senere ble orgelet flyttet til metodistkirken i 
Hønefoss. 
I 1984 kjøpte Hole kommune orgelet. 
Det ble fraktet til Hole gravkapell og satt opp av 
orgelbygger Ernst Junker. Orgelet har ett manual 
med 8 register. Sannsynligvis har det opprinnelig 
hatt 12 anhangspedaler, men de må ha blitt 
borte i en av flyttingene.  

Foto: Tormod Aune
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En trygg havn 
UKRAINA: På flyktningsenteret til kirken Love of Christ møter vi 4 måneder gamle 
Miran og moren Takhmina. De har vært i fangenskap og på flukt siden krigen brøt ut for 
snart tre år siden. Mens de eldste barna leker i portrommet utenfor, forteller Takhmina 
oss sin historie, med Miran ved brystet.  
Da russerne kom 
Russerne kom så fort at familien ikke rakk å flykte. Soldater smalt opp døra hjemme hos henne, 
der hun satt alene med barna. De neste ni månedene ble et mareritt, der hun bare fikk oppleve 
dagslys en eneste gang. Takhmina og barna ble låst inne i kjelleren, mens soldatene slo seg 
ned i huset. Hun og barna turte ikke gå ut. En bøtte ble toalettet til hele familien, rå poteter og 
innimellom noen grønnsaker var alt de fikk å spise. Lukten var forferdelig. En pensjonert nabo 
risikerte livet ved å levere drikkevann til familien noen ganger i uken.  
Tryggheten 
Ukrainske styrker klarte til slutt å ta tilbake området der de bodde. Nylig kom hun til tilflukts- 
rommet i Mykolaiv der Kirkens Nødhjelp, sammen med den lokale menigheten, har gjort bombe-
rommet under kirken om til et trygt hjem for folk på flukt. Her finnes senger, kjøkken, dusj og 
aktivitetsrom for barn. En nydelig lukt av borschtsuppe siver ut fra kjøkkenet. 
 
 -  For første gang på veldig lenge sover vi nå gjennom hele natten. Det er så stille og godt 
   her, og det føles som vi har kommet til en trygg havn.  
 
 Folk i menigheten og andre frivillige hjelper flyktningene med det de trenger. Takhmina og barna 
har hatt besøk av en psykolog i dag tidlig, og jobber nå med å skaffe seg nødvendige papirer, 
slik at de kan få sosialstøtte og komme seg videre i livet. 
 
-   Det er Guds velsignelse at vi klarte å komme oss 
   levende hit til dette stedet, sier Takhmina. 
 
Både i Ukraina og i Norge skal vi snart feire jul og 
minnes den natten Jesusbarnet ble født inn i en 
verden med fattigdom, forfølgelse og nød. 
 
Nå, som da er Gud midt i lidelsen og nøden. Vi ser 
gang på gang at mennesker finner trøst og håp i troen 
på noe som er større. Større enn oss selv, større enn 
fortvilelsen og større enn "her og nå". Kirkens Nødhjelp 
samarbeider med kirker og religiøse partnere verden 
over. Vi har en tilleggsverdi i vårt diakonale arbeid - 
troen på et håp, og at alle mennesker er like mye verd. 
Det er vårt kall og vår oppgave å bekjempe nød og 
fattigdom. Sammen med kirkene i Norge redder vi liv, 
bygger sterke lokalsamfunn og kjemper for rettferdighet 
- hver dag.  
 
SLIK GIR DU ÅRETS VIKTIGSTE 
JULEGAVE TIL KIRKENS NØDHJELP: 
Vipps et valgfritt beløp til 2426 
Send GAVE på SMS til 2426 og gi kr. 300,-
Gavekonto: 1594.22.87248 Foto: Håvard Bjelland, Kirkens Nødhjelp
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Avskjed med Inger Høgmoen 
Tekst og foto: Eike Ziller-Off 

Har du møtt denne dama på kirkegården? 
Inger Høgmoen kom inn fra sideveien som 
kirketjener i Hole Kirke og som kirkegårdsarbeider på 
kirkegården. Inger har hatt et øye for detaljer å 
passet på at alt holdes ryddig og rent i kirken.  

Inger Høgmoen startet som kirketjener i Hole 
september 2021 etter å ha kommet i kontakt med folk 
i kirkegårdsdriften gjennom sitt arbeid i Bygdeservice. 
Hun fant seg raskt til rette og særlig jeg som sokneprest 
har satt spesielt pris på den kreative og løsnings- 
orienterte Inger. 
Inger er ei rolig og klok dame med en varme i sin tilste-
deværelse vi savner etter at hun sluttet hos oss i oktober 
2024. Vi ønsker henne lykke til i sin videre jobb hos 
Bygdeservice.

Inger Høgmoen leverer fra seg kirkens nøkler til 
kirkeverge Julie Ulven.

Hole menighet inviterer hver høst konfirmantjubilantene 
sine til gudstjeneste og fest!  
Tekst: Eike Ziller-Off 

I midten september var det en stor gjeng eldre sambygdinger og utflyttede Holeværinger samlet i 
Hole kirke og fest på Hundstadtunet. Detektivene og primus motorer for jubileene i Hole, 
Svein Solheim og Gerd Jakobsen, hadde gjort et fabelaktig detektivarbeid med å få kontakt med alle 
de gamle Holeværingene og skrevet til hver enkelt. Likevel var det en natt i forkant som ble avgjør-
ende for det vellykkede resultatet. 
Svein Solheim våknet en natt i slutten av august brått og kom til å tenke på at et lokale enda ikke var 
bestilt. Heldigvis var Hunstadtunet ledig og 50- og 70-års jubilantene fikk en fabelaktig fest med mye 
mimring og gode samtaler etter gudstjenesten. 
Svein Solheim og Gerd Jakobsen har allerede planene klare og gleder seg til å ta fatt på oppgaven 
med å spore opp og invitere alle sammen til jubileet neste år. Det kommer til å bli fantastisk!

50 års konfirmant-jubilantene i Hole kirke. 70 års konfirmant-jubilantene i Hole kirke.



Den norske kirke 
- en stor og viktig aktør i norsk kulturliv  
Tekst og foto: Kirkeverge Julie Ulven 

Den norske kirke (Dnk) har i over 1000 år vært en stor og viktig 
aktør i norsk kulturliv. Det er ikke noen nyhet. Det som er nytt, er 
at nå foreligger det en rapport som tallfester Dnks arbeid innen 
kultur og kulturarv. Selv vi som jobber i kirka ble imponert over 
hvor stor verdiskapning fastsatt i kroner kirkas kulturarbeid utgjør 
årlig. Rapporten er utarbeidet av Rambøll Management Counsul-
ting på oppdrag fra Kirkerådet. Den ser kun på kulturvirksomhet i 
kirken og Dnks ansvar for kulturarv. Gudstjenestelige og diakonal 
virksomhet er ikke tatt med i beregningen, så det kommer i tillegg 
til rapportens tall.  
Dnks samfunnsøkonomiske bidrag til kultur og kulturarv er tall-
festet til kr 4,3 milliarder kroner årlig.  
Av dette utgjør kr 3,3 milliarder drift av kirkebygg og bygging av 
kirker. Kirkebyggene har en unik plass i norsk arkitektur- og 
kunsthistorie. Med høy arkitektoniske kvaliteter er de viktige 
kulturminner som må vedlikeholdes og driftes for fremtidige 
generasjoner.  
 
Kirkens kulturaktiviteter innen musikk og kulturarrangementer, litteratur og språk, turisme (pilegri-
mer), kulturfrivillighet, visuell temporær kunst og øvrige kulturelle aktiviteter har til sammen en 
samfunnsøkonomisk verdi på kr 1 milliard. Av dette utgjør årlig: 
    •   Kor- og babysang aktiviteter er kr 55 mill. 
    •   Turisme knyttet til pilegrimsleden kr 37 mill. 
    •   Frivillige som jobber med kirkens kulturarrangementer kr 194 mill.  
Satt litt i perspektiv er det i statsbudsjettet satt av ca 10 milliarder til kulturformål. 
Under følger noen sitater fra rapporten som godt beskriver verdien og omfanget av kirkas rike 
kulturliv: 
«Den norske kirke er en landsdekkende folkekirke og en sentral kulturarena i det norske samfun-
net. Kirkene utgjør noen av de arkitektonisk viktigste byggene i Norge, og fungerer samlet sett 
som ett av Norges største kunstgallerier» 
«Norge har vært et kristent land i tusen år, og viktige spor av norsk historie finnes i kirkelige teks-
ter, håndverk og tradisjoner, så vel som i kirkebyggene selv og landskapet rundt. Representanter 
for kirken har opp gjennom tiden dokumentert både viktige historiske hendelser og mindre hend-
elser av betydning for lokalsamfunnet. Som statskirke hadde kirken ansvar for kirkebokføringen 
som er forløperen til folkeregisteret.» 
«Ved å forvalte viktige aspekter av norsk kulturarv, bidrar kirken til å bevare historisk kunnskap og 
kulturelle verk til kommende generasjoner. Både kunnskapen og verkene er av kulturell verdi i seg 
selv, gjennom en egenverdi, men også for de som benytter dem, 
enten det er for å lære og forstå noe om fortiden, for å sette pris 
på dem i sine nåværende former eller for å videreutvikle og for-
nye.» 
«Over hele verden er kirker viktige turist- og pilegrimsmål. 
Dette gjelder også i Norge. Ansatte ved kirkene som inngår i 
caseundersøkelsen kan fortelle at turister ofte søker til kirkebygg 
første gang de besøker kommunen. Dette vitner om at kirkebygg 
ofte er stedsdefinerende og tiltrekker seg mennesker.» 
Kilde: 
«Den norske kirke – et samfunnsøkonomisk bidrag til kultur og kulturarv» 
Rambøll Management Consulting, 2024.

Foto: Rune Imsgard Andersen

Bønsnes kirke med en rik historie 
og kirkekunst er et viktig kirke-
bygg i norsk historie.

Frithjof Rudstaden er en som gjør 
en viktig jobb som frivillig kultur-
formidler.
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Glimt fra hva menighetsrådet jobber med 
Hva går pengene vi samler inn til?  
Tekst: Eike Ziller-Off



Julekrybba i Hole kirke  
Torsdag 12. desember inviteres alle – store og små, unge 
og gamle til julekrybbesamling i Hole kirke.  
Kirken er åpen fra kl. 17.00 – 19.00. Vi vil sette opp 
julekrybba og alle barn er invitert til å ta med et kosedyr som 
de kan låne bort til krybben i advent og juletiden. 
Kosedyrene vil stå i krybba sammen med gjeterne, Josef, 
Maria og Jesusbarnet gjennom hele advent og juletiden.  
Kosedyrene merkes og kan hentes på søndagsskolen i 
Hole kirke i januar. 
På samlingen vil vi øve på julesanger og avslutte med 
enkel kveldsmat. 
Har du spørsmål om julekrybbesamlingen, 
ta kontakt med Torun Eskevik Ruud, 412 23 028  
 

Velkommen små og store til 
hyggelig førjulstradisjon! 

Frithjof Rudstaden, som har laget julekrybba, 
er sammen med barna på julekrybbesamling. Gjetergutta «bar med seg små lam-unger 

som gutten sku’ få sjå.»
– 14 –



Søndagsskolen – mer enn du tror

170ar
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Finn fem feil

Hvilken 
høne har 
ikke fjær?

Svar: 
Marihøna

Vits
Labyrint

Finn 10 guttenavn
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Hole menighet sitt misjonsprosjekt 
HimalPartner 
 
Vi er stolte over og endelig å bli 
en partnermenighet: 

   HimalPartner, er tidligere Tibetmisjonen, en misjons- og bistandsorganisasjon som 
   arbeider i Nepal og tibetanske områder av Kina.  
   Deres misjon er å sette varige spor i Himalaya. Og arbeidet skal være bærekraftig og 
   ikke baseres på avhengighet. I samarbeid med lokale partnere driver de mental 
   helse-prosjekter og gir folk et levebrød, altså et arbeid å leve av. 
 

Med all min kraft og all min kjærlighet 
28. november 2022, Line Konstali 

Mangel på kjærlighet gjorde at Anjali stolte på feil folk da hun som 11-åring ble solgt til et 
bordell i India. Likevel har hun ikke mistet troen på den. -Jeg kommer til å bruke et helt liv 
til å lege meg selv etter en ødelagt oppvekst, men jeg er villig til å gjøre det med all min 
kraft og all min kjærlighet. I dag jobber hun som rektor på skolen hun selv startet. 
 
Reddet fra et helvete på jord 
Året er 2008 og en spinkel 13 år gammel jente blir reddet fra et bordell i India. I to år har 
livet hennes handlet om å tilfredsstille sine overgriperes ønske. Hun var fritt vilt og de 
kunne gjøre som de ville med henne. Hun ble reddet av den brasilianske organisasjonen 
«Apple of God`s Eye». De måtte gå igjennom en del juridiske prosesser for å få henne til-
bake til hjemlandet Nepal. Anjali har på dette tidspunktet et ønske: hun skal tilbake til 
landsbyen hun kom fra. Tilbake for å redde andre unge jenter som står i faresonen for å bli 
fanget på samme måte som hun ble. 
 
Livsfarlig skolevei 
Skoleveien til Anjali er fortsatt å regne som en av verdens farligste for jenter. Ikke på grunn 
av trafikk, jordskred eller steinras. Heller ikke på grunn av ville dyr i skogen. Skoleveien er 
dødsfarlig fordi menneskesmuglere er å finne langs veien. De har utarbeidet en vellykket 
strategi for å lokke unge, sårbare jenter med seg. En av dem klarte å lokke Anjali da hun 
som 11-åring gikk til skolen. 
 
- Fra jeg var 7 til jeg var 13 levde jeg et liv helt uten kjærlighet. Aldri en klem, aldri god mat, 
ingen god skolegang og heller ikke beskyttelse mot de som ville meg vondt. 
Da menneskesmuglerne lurte meg, var jeg allerede et barn som var livredd for de bøllete 
guttene i nabobygda. De kom jevnlig og plaget både meg og flere jenter i landsbyen jeg 
bodde i. Ingen stoppet dem. Vi var fritt vilt. 
 
Mangelen på kjærlighet gjorde at hun stolte på ulvene i fåreklær.  
De farligste av de farlige. De som er villige til å selge små jenter til et liv i fangenskap og 
sexslaveri. - Jeg flyktet fra et liv i frykt, men havnet et sted som var verre, sier hun. 
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Husrom og hjerterom 
Det var mye kjærlighet i hjemmet som tok imot henne da hun kom tilbake til Nepal. 
Organisasjonen som reddet henne driver flere slike hjem, og der er det plass til både 
gutter og jenter. Her fikk hun alt hun hadde manglet i oppveksten. En myk seng å sove i. 
Deilig, velsmakende mat. Skolegang. Vennskap. Trygghet. Noen som var glad i henne. 
Kjærlighet. Bøttevis av kjærlighet. Godheten gjorde henne nysgjerrig. Hvor kom den fra? 
 
- Jeg forsto at organisasjonen som reddet meg var kristen og at dette også gjaldt flere av 
de ansatte. Da bestemte jeg meg for selv å tro. Den kjærligheten som preget dem, ville jeg 
også skulle prege meg. Da ble jeg også enda mer kallet til å hjelpe jenter i samme landsby 
som jeg kom fra. Drømmen ble holdt levende i flere år. 
 
En brikke i det store puslespillet 
Når jeg spør Anjali om det var en spesiell person eller organisasjon som hjalp henne 
tilbake til livet, sier hun det er flere. Det er flere brikker i samme puslespill. En av brikkene 
er Apple of Gods Eye og folkene som jobbet der. De reddet livet hennes på bordellet i 
India og ga henne kjærligheten hun lengtet etter. 
 
Sara Symons utgjør også en brikke. Hun er grunnleggeren av organisasjonen Her Future 
Coalition, og bidro til hennes reise videre ved å styrke hennes selvfølelse. Det gjorde hun 
blant annet ved å hjelpe Anjali til å sette ord på sin livshistorie, som etter hvert ente med 
bokutgivelse i 2021 Standing in the Way: From Trafficking Victim to Human Rights Activist. 
 
- Før året på ECEC tenkte jeg at det å bli mor ikke lå til mine fremtidsdrømmer, men dette 
endret seg. Jeg forelsket meg rett og slett i tanken på egne barn. 
En tredje brikke er den HimalPartner-støttede organisasjonen ECEC (Early Childhood 
Education Center). Ikke bare ga året på ECEC henne troen på at hun skulle få en 
utdannelse, hun fikk også lysten til å bli mor. 
Veien videre etter ECEC ble både en bachelorgrad i pedagogikk og en baby i magen! 
Lykken var komplett. Livet føltes fullkomment.  
Gravid og lykkelig. 
 
Drømmen om skolen går i oppfyllelse 
Så, i 2021, åpner Anjali skolen hun har drømt om helt siden hun ble reddet fra bordellet i 
2008. Hasta Memorial school. Skolen er bygget i et område der jenter tidligere måtte gå 
langt på verdens farligste skolevei. Skoleveien Anjali selv gikk da hun havnet i klørne på 
kyniske menneskesmuglere. Jentene trenger ikke lenger å gå denne veien, for skolen 
ligger i samme nærområde de bor i. 
 
På Hasta Memorial er det plass til 100 barn. 
Anjali har også startet et fond som gir stipend 
til jenter som vil fullføre videregående skole. 
I skrivende stund er det 35 unge jenter som 
får hjelp. 
 
Gi gjerne en gave og vær med å bidra! 
Kontonummer:  3000 15 47107 
• Vipps: 15521 



Døpte Hole kirke 
  7.  april  Ole Martin Oldertrøen Orebråten 

21.  april  Henrik Faljord Fusdahl 

28.  april  Filip Bratteteig Jernslett 

28.  april  Millie Dalevold Mellemstad 

28.  april  Liv Langset 

  1.  sept. Tor Dybvik Engen 

15.  sept. Henrik Søhol  

15.  sept. Aksel Wilgrim Berntsen-Sømme 

13.  okt.   Maiken Meling Brørby 

13.  okt.   Olivia Skeie Opsal 

20.  okt.   Hermine Næss Tronrud 

Bønsnes kirke 
  9.  juni   Viktoria Bryde Hjelsvold 

  9.  juni   Emil Sandbekk Kjos 

23.  juni   Amalie Sofie Selmer-Næstvold 

23.  juni   Sofie Gustavsen Helgerud 

Sollihøgda kapell 
16.  juni   Haakon Løbben Tokerud 

25.  aug.  Adele Castro Nyborg 

Vigde  Hole kirke 
20.  april  Annette Brunstad Ullern 
               & Ole Christian Ullern 

  8.  juni   Vilde Nowicka Thoresen 
               & Makary Zygmunt Nowicki 

13.  juli     Helene Aarøe Moland 
               & Lars Jakob Heier  

  5.  okt.   Annikken Vestland Langslet 
               & Eivind Haglund Langslet 

Bønsnes kirke 
22.  juni   Caroline Engeseth-Tomter 
               & Andreas Ek Tomter 

22.  juni   Anette Aasen  
               & Håkon Stiksrud 

Sollihøgda kapell 
28.  sept. Erle Marlene Avalon Franksdatter 
               & Haakon Hope Wade 

Andre steder 
  2.  mars  Mathilde Friid Fladeby 
                & Frederick Nicholas Albert 
                   Thomas-Bowman   (Kleivstua) 

19.  mai    Ingrid Modalen 
                & Marius Modalen Skaugrud 
                (Kleivstua) 

  6.  juli     Kristin Sælid 
                & Arild Sulland   (Gjesvold gård) 

10.  aug.   Karen Degerud 
                & Stian Olsen Degerud   (Gjesvold gård) 

  7.  sept.  Maiken Helseth & Petter Helseth 
                (Kleivstua) 

19.  okt.    Wibeche Paulsen & Øyvind Isebakke 
                (Kleivstua)

Sverre Lehne 

Alvfinn Holsen 

Arild Slettum 

Arild Johansen 

Sigrid Hatle 

Kari Margrethe Ruud 

Marit Ruud 

Tom Solberg Hagelsteen 

Rolf Eggen Nielsen 

Knut Christian Bjerkan 

Reidun Synøve Dalevold 

Svein Erik Sandvold 

Jan Anton Næss 

Einar Throne-Holst 

Kjellaug Alstad 

Kristian Sundheim 

Aasta Grjotheim 

Tommy Hol Ellingsen 

Ole Hafnor 

Kjell Jørgensen 

Harry Martin Johan Sundøen 

Einar Normann Dahlen 

Tom Gaarud 

Ove Erik Hannestad 

Grete Hafnor 

Elsa Lehne 

Vetle Foslien 

Astrid Elise Fjeldstad 

Nancy Jean Vadstein 

Hans Ragnar Berg Hurum 

Jørgen Krag 

Olav Slåtto 

Anne-Lise Selsø 

Berit Skaug 

Marit Hakvaag 

Ruth Garberg 

Steinar Jensen  

Odvard Olsen 

Jorun Moen 

Maren Johanne Hæhre 

Karen Sofie Jødal Pettersen 

Døde
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Blå Kors har flere tilbud for 
barnefamilier som strever. Med 
din støtte kan vi hjelpe flere!

Gi din støtte til familier 
som har det vanskelig

En jul å 
glede seg til

Gi din gave på 
vipps 936679



Tove Raastad Kvernberg

Tlf.: 32 17 08 90
www.bergbegravelsesbyra.no

Telefonvakt hele døgnet

Ringerike |  Hole |  Jevnaker

På Hole 
menighets 
Facebook-side 
kan dere bli 
varslet om alle 
gudstjenester 
og konserter i 
Hole menighet. 

Oversikt over 
gudstjenesten 
finnes også på vår 
hjemmeside:
www.kirken.no/hole, og 
ukentlig kommer det 
annonse over kom-
mende gudstjeneste 
i Ringerikes Blad.

AcantusAcantus  
Begravelsesbyrå 
Lisbeth Ravneng Koksrud 

og Iver Koksrud 

Røyseveien 99, 3530 Røyse 

BYRÅET I HOLE 
Tilgjengelig - når du trenger oss. 

Tlf. 32 15 83 44 
www.acantus.no 

  

Forhandler av 
norskprodusert 

gravstein

kvammeurnes.no

32 14 13 65
ALLTID TILGJENGELIG

RINGERIKE · HOLE · JEVNAKER

www.palerud.no

Gode råd 
er ikke 

langt unna
Om små og store 

økonimiske valg, og 
alt midt imellom.

skuesparebank.no

Kleivstua Hotell 
Kleivstua er historie, tradisjon og skogsmysterier. 
Husene er bygget opp og restaurert etter alle 
kunstens regler. Ideelt møtested for bedrifter, 
konferanser, men også en perfekt ramme rundt 
selskaper, bryllup eller minnesamvær. 
En unik atmosfære og  
personlig service fra første sekund!
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Trykk: www.palerud.no
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